

Культура речи современного школьника.

Какова же культура речи современного школьника? Вопрос совсем не простой. Ежедневно, общаясь со многими своими ровесниками в школе, на улице, по интернету, замечаю схожесть в общении. Одинаковые привычки, похожие взгляды на жизнь, принципы, сама по себе разговорная речь, в которой отражается действительность происходящего в нашей жизни. Речь современной молодёжи резко отличается от речи людей старшего поколения. Если заводить разговор о «молодёжном» языке, то это самая обсуждаемая тема двадцать первого века. Порой поколение сегодняшней молодёжи, а именно их «культура» речи, так или иначе ставит нас в тупик.

В языке современной молодёжи много слов-паразитов. Одной из причин употребления в молодёжной речи жаргонов, коверкание и сокращение слов до максимума, использование различных вульгаризмов, сленгов, является потребность молодых людей в самовыражении и понимании их окружающими.

Речь современного школьника агрессивна, резка, вульгарна. Этим самым они хотят доказать окружающим, что «я не такой, как все, я другой!»

Большую роль в речи современного школьника играют телевидение, «плохое» кино, пресса, иностранные мультфильмы. Люди старшего поколения росли и учились на хорошем кино, поучительных мультфильмах, читали много классической литературы, где язык правильный, чистый, без примеси дурных слов. Поэтому влияние телевидения и интернета плохо сказывается на развитии современной молодёжи. Этот вопрос беспокоит родителей, педагогов, психологов.

Так что же происходит? Как не печально, но мы понимаем, что в реальной жизни речь подростков превращается в помойную яму, где есть вход, но нет выхода. Мир, который они себе создали, становится неотъемлемой частью жизни современных школьников. Для них не существует правил в разговорной речи. Они сами принимают решения, как себя вести и как разговаривать.

Известно, что интернет является источником современного молодёжного общения. Именно он носитель различной информации, впоследствии в прямом и переносном смысле засасывает молодёжь в свой «параллельный мирок». Ярким примером для этого служит социальная сеть «В контакте», где нынешняя молодёжь проводит двадцать четыре часа в сутки. В народе существует пословица «Скажи мне, кто твой друг, и я скажу, кто ты». Я сама являюсь пользователем данной сети. Контакт-это как вторая жизнь, в которой есть положительные и отрицательные стороны. Большинство современных школьников совершенствуются для достижения своих целей, но многие слишком увлекаются, совершенно не контролируют свою речь, забывают главное, кто они на самом деле, когда «без маски», вне контакта.

Приведу примеры самых распространённых слов, которые постоянно используются школьниками, как в социальных сетях, так и в реальной жизни: бро (брат, принятое обращение друг к другу); палево (неудача); окэй (всё в порядке, хорошо); LOL (громко, вслух смеясь).

На мой взгляд, данные слова вообще не должны существовать в речи школьников. Это просто не эстетично. Размышляя о том, что мы живём в двадцать первом веке и какие бы там ни были новшества, этот сленг нужно принять, но сделать для себя вывод. Употребление данных слов уместно, но в исключительных случаях, по делу, а никогда вздумается, лишь бы сказать.

Существует и другой язык общения между людьми - язык, воспетый А.С Пушкиным. Пушкин сопровождает нас всю жизнь, в нашем сознании он с детства. Сначала он очаровывает нас героями своих сказок: «Сказка о рыбаке и рыбке», «Сказка о Царе Салтане», «Сказка о Мёртвой Царевне и семи богатырях». В школьные годы мы тоже изучаем великие произведения поэта, в которых он говорит нам о любви к родине. Его произведения тревожат душу, заставляют думать и сопереживать вместе с героями. А как он описывает природу! При этом мы не просто узнаем неповторимые черты природы и русской жизни, мы открываем для себя родину, воспитываем в себе любовь к ней, становимся душевно богаче и чище.

Сегодня у каждого есть право выбора, как выразить свои мысли. Главное, чтобы твоя речь была уверенной, грамотной, доступной и понятной для общества. Она является показателем умственного развития, о чём говорит народная мудрость: «Каков ум, такова и речь».

Мусина Яна, ученица 10 а класса МБОУ СОШ №24